

Naročnina
za državo SHS:
do preklica:
a) po pošti mesečno Din 14
b) dostavljen na dom
mesečno 12
za inozemstvo:
mesečno Din 23
Sobotna izdaja:
v Jugoslaviji Din 20
v inozemstvu 40

SLOVENEK

Cene inseratov:
Enostopna polna vrsta med
oglas po Din. 1'— in Din. 1'50
veliki oglasi nad 45 mm vs
šine po Din. 2'—, poslana itd
po Din. 3'—.
Pri večjem naročilu popust.
Izhaja vsak dan izvenredno
v nedelja in dneva po praz-
niku ob 5. uri zjutraj.
Poština plačana v gotovini.

Uredništvo je v Kopitarjevi ulici št. 6/III.
Rekopisi se ne vračajo; neizbrana pisma se ne
sprejemajo. Uredn. telef. št. 50, uprava. št. 228.

Političen list za slovenski narod.

Uprava je v Kopitarjevi ul. 6. — Račun poštne hran.
Ljubljanske št. 850 za naročnike in št. 349 za oglase,
zagreb 39.011, sarajev. 7583, praška in dunaj. 24.797.

Suženjska psihologija pri Slovencih.

Kdor prebira slovensko demokratsko časopisje in posluša govore demokratskih politikov, bi moral res soditi, da je suženjska psihologija, o kateri toliko pišejo srbski listi, pri slovenskem narodu res razvita. V demokratskem taboru ni nobene slovenske zavesti! Mesto nje vidimo neko meglavito jugoslovanstvo, katerega pojmi so izkrižili in za katerim se skriva velesrbski hegemonizem, ki ne pozna ne Slovencev, ne Hrvatov, samo srbski narod, kar izraža v besedi »narodno edinstvo«. Ne samo politiki, ampak celo znanstveniki (!?), vseučiliški profesorji se dobe, ki pogrevajo teorijo suženjske psihologije in jo aplicirajo prav specielno na Hrvate in seveda tudi na Slovence, Srbi so jim pa vzor nesuženjske, gosposke, da, celo osvajaalne, nietzscheanske psihologije. No, če je v kom dobiti kaj suženjske psihologije, je prav gotovo v ljudeh, ki tajijo svoj slovenski narod in ga sramote, ponižujejo in pri Srbih vzbujajo in utrjujejo mnenje, da smo Slovenci suženjskega razpoloženja narod, ki je za vsako državno življenje nesposoben in je zato obsojen, da igra samo vlogo sužnja, nikdar pa enakopravnega brata. In vendar temu ni tako. Slovenskega naroda ne moremo in ne smemo soditi po tisti peščici Slovencev, ki v teoriji slovenstvo negira. To so dokazale zadnje volitve.

Kar smo pisali o Hrvatih, velja namreč enaki meri za Slovence s to razliko, da smo manjši narod, ki je politično prišel menj v poštev nego bi mu pristojalo po njegovi kulturni višini. Nimamo se prav nobenega povoda sramovati ne pred Hrvati ne pred Srbi in »suženjsko psihologijo« prepustimo tistim, ki tako radi v njej plavajo. Mi se v družbi s Srbi niti malo ne čutimo inferiorne, tudi ne v državotvornem pogledu, kakor se čutijo inferiorne naši liberalni politiki. Kajti vse lastnosti, potrebne za lastno politično življenje, smo razvili v dosti visoki meri, ne s handžarom, ampak v borbi duhov in na ustavnem poprišču. Če bi pa bili živeli v takih razmerah kakor balkanski Slovani, bi se po vsej priliki tudi Slovenci ne bili strašili krvi, kajti strahopetnost pač ne spada v repertoar naših nacionalnih slabosti. Mi tudi ne čutimo potrebe se pred kom opravičevati zaradi lojalnosti, ki jo je od začetka večina Slovencev s Hrvati, Poljaki, Romuni in Ukrajinci vred pokazala napram bivši monarhiji ob svetovni vojni. Vsi ti narodi se namreč iz popolnoma naravnih in umevnih razlogov niso mogli politično nedvoumno orientirati. Bodočnost je bila tako negotova, da bi za vsakega Poljaka, Romuna, Ukrajince, Hrvata in Slovenca pomenila odločna orientacija napram antanti v pogledu na celokupni narod naravnost neopravičljiv riziko, kar tudi vsak francoski, ameriški in angleški politik lojalno priznava. Poljaki so bili v še hujšem položaju nego mi in največji njihovi današnji državniki so se borili v svetovni vojni uprav navdušeno za Avstrijo in nekateri celo za Rusijo, česar jim niti maršal Foch ne zameri. Srbi pa se sploh niso mogli odločiti drugače nego so se: vsak narod, tudi ne vemo kako nezavedni in nazadnjaški, bi bil v njihovem položaju moral storiti, kar so storili oni. Monarhija je bila svojim narodom nekaj drugega nego je bila Srbom Turčija, to smo že zadosti poudarjali. Vendar pa je nasprotstvo do Avstrije latentno obstojalo že dve ali tri desetletja in prišlo ob pravem momentu do svojega izraza, pa ne zavoljo kakšne podedovane čustvene mržnje do države kot take, kakor n. pr. pri Srbih v Turčiji, ampak kot počasi dozorelo spoznanje, da po svoji obliki, po nesrečnih zgodovinskih zapletljajih in raznih okolišnih notranjepolitičnega in svetovnopolitičnega značaja, in vsled drugih notranjih procesov, ki so le počasi postali jasni, ne odgovarja več potrebam in težnjam svojih narodov. Dolgo so avstrijski narodi to državo mislili samo reformirati in drosno-

vati; da jo je treba razbiti, to pa se je pozneje zasvetilo v njihovih glavah. Tisti, ki se danes pri nas bahajo, da so že pred 30 leti na to mislili, se ali lažejo ali same sebe varajo ali pa so bili tako osamljeni, da nikoli niso v poštev prišli. In še pri teh to spoznanje ne bi bilo nobena moralna zasluga, ampak stvar golega iracionalnega čustva kakor n. pr. pri nekaterih današnjih frankovcih, ki bi se radi čimprej od Srbov osvobodili, pa ne pomislijo, kaj bi se potem zgodilo. Pri te vrste ljudeh tako razpoloženje ne samo da ni nobena moralna zasluga, marveč v mnogih slučajih celo moralen greh, ker lahko narod zapeljejo do usodepolnih nepremišljenih korakov, o čemer bi vedeli največ povedati

Poljaki, ki so na ta način pod Nikolajem I. zapravili svojo lepo avtonomijo. Za narod se namreč ne dela samo s čustvom, ampak tudi s pametjo. Pri Srbih pa je bilo lažje; v boju proti Turku so pamet, gospodarski interes in čustvo prirodne antipatije šli vedno skupaj. Mar Srbi mislijo, da bi se Hrvatje proti mongolski rasi ne bili tako hrabro borili kakor so se oni?

Zadosti. Primerov je toliko, da bi napolnili cele debele zvezke zgodovine. Zalostno pa je, da se ni našel prečanski zgodovinar, ki bi to resnico Srbom v obraz povedal, da ne bi živeli v zmoti, da je vse okoli njih »suženjsko« razpoloženo. Tudi srbskemu narodu je krvavo treba resnice, morebiti še bolj nego nam!

Obširen delovni program vlade.

NESPREMENJEN POLOŽAJ. — OD VLADNEGA ZADRŽANJA ZAVISI POSTOPANJE OPOZICIJE.

Belgrad, 28. maja. Včerajšnji in današnji dan sta vsled pravoslavniških binškošnih praznikov potekla brez posebnih političnih dogodkov. Večinoma so politiki vporabili ta čas za odmor, deloma pa so odšli v domovino, kjer so svojim volivcem pojasnili politični položaj, ki se v bistvu ni spremenil, pač pa se je po izvolitvi predsedstva narodne skupščine stabiliziral. Položaj homogene radikalne vlade se je okreplil z izvolitvijo homogenega radikalnega skupščinskega predsedstva z Ljubo Jovanovičem na čelu. Parlament lahko prične z rednim delom, a vlada se mora odločiti za jasno politično smer, ki bo odločevala o bodočem držanju opozicionalnih skupin.

Kar se tiče parlamentarnega dela, je vlada izrabila čas verifikacijske razprave, in izdelala obširen delovni program. O posameznih točkah smo že poročali v poročilih o sejah ministrskega sveta. Delovni program vsebuje v glavnem zakone, ki so bili že v programu bivše radikalno-demokratske koalicije, a so ostali samo program na papirju.

ZAKON O USTROJSTVU VOJSKE.

Vsekako se zdi, da bo kot prvi prišel na vrsto zakon o ustrojstvu vojske, katerega smatra vladna večina za najvažnejšega. Načrt tega zakona je ministrski svet odobril in je gotovo, da bo proti mnogim točkam huda opozicija, posebno proti tistim, ki niso v skladu z duhom današnjega časa.

URADNIŠKI ZAKON — ZAHTEVA OPOZICIJE.

Kot eden prvih zakonov bo predložen narodni skupščini uradniški zakon; sporedno z njim se bosta razpravljala tudi zakona o sodnikih in profesorjih. Ti zakoni so najbolj delikatni, ker je za njihovo realizacijo treba velikih materialnih žrtev. Gotovo pa je, da vlada teh zakonov ne bo zavlačevala, ker opozicija zahteva, da se rešijo. Posebno Jugoslovanski klub je napravil odločne korake in zahteval, da se zboljša materialno stanje uradništva brez izjeme. Uradniški zakon in zakon o sodnikih je že prečel ministrski svet, ki je odločitev prepustil ožjemu odboru ministrov. Kot podlaga za te zakone so vzeti predlogi, o katerih se je že mnogo razpravljalo. Gotovo je, da bo uradniški zakon v svojem političnem delu, katerega so tako nesrečno napravili demokrati, doživel velike izpremembe.

ZAHTEVE FINANČNEGA MINISTRA PO DAVČNEM ZAKONU.

V najožji zvezi z uradniškim zakonom je vprašanje davčnih zakonov, ki so tudi v vladnem programu. Posebno finančni minister vztraja na tem, da brez davčnega zakona ni mogoč uradniški zakon. Kljub močni opoziciji s strani kmetijskih poslancev radikalnega kluba nadaljuje finančni minister z izdelavo davčnega zakona. Tudi tu je kot podlaga vzeti predlog, ki je bil izdelan od demokratov in samostojnih, ki so s tem predlogom pripravljali hrvatskemu in slovenskemu kmetu nova bremena. Podrobnosti tega zakona doslej še niso znane. Nekdo, ki sodeluje pri teh zakonih, je izjavil, da se bo mnogo spremenilo, ker se ne morejo obdržati drakonske nared-

be, ki so prišle v zakon na predlog demokratov in samostojnih.

STALIŠČE JUGOSLOVANSKEGA KLUBA

v tem vprašanju je znano kljub natolečevanju s strani demokratske stranke. Vse dosedanje delo kluba je šlo za tem, da se ne obdavičijo nanovo kmetje, uradniki, obrtniki in je njegova zasluga, da se to še ni izvršilo, kakor so zamislili demokrati in samostojni. Treba je uvesti pravičen davčni sistem, da vsakdo plača davke po svojih premoženjskih razmerah in sicer po celi državi enako, a ne kot doslej, da se je v Sloveniji in na Hrvatskem plačevalo nerazumno več davkov kot v Srbiji, kateri sistem so v zvezi z radikali uvedli demokrati in samostojni, ki so vedno govorili o bogastvu hrvatskega in slovenskega naroda, nikdar pa niso povedali dejanskega stanja.

V prvo skupino zakona spada zakon o proračunu za leto 1923-24. Izdelanih je več načrtov, pa še nobeden ni definitivno sprejet. Kakor se je zvedelo, bodo znašali izdatki okroglo 14 milijard dinarjev. Obenem z zakonom o proračunu bo predložen tudi zakon o naknadnih kreditih, ki znašajo nad 1 milijardo kron. Ta zakon je že dovršen in ga je ministrski svet že odobrili.

INVALIDSKI IN KMETIJSKI ZAKONI.

V programu vlade je še važen zakon o invalidih in pa trije znani kmetijski zakoni. Invalidski zakon, kakor ga je izdelal bivši minister dr. Žerjav, bo zelo spremenjen.

SPORAZUM ALI VOLITVE.

Kakor se vidi, je to zelo obširen delovni program, če se bodo te radikali mogli delj časa obdržati na vladi. Vsekako pa bo vlada pred svojim padcem predložila nov volivni zakon. Po neki verziji bo ta zakon tak, kot je na Bolgarskem, da bi se volilo po okrajih z relativno večino.

Seveda zavis delovni program vlade od njene politike. O tej politiki bo podala vlada izjavo, ki se bo prebrala najbrž na prvi skupščinski seji po izvolitvi raznih odborov. Kar se vladne deklaracije tiče, je ta že izdelana. Tako je povsem gotov del o delovnem programu vlade, iz katerega so vzete te informacije. Kar se tiče političnega dela deklaracije, bo ta razdeljen v dva dela: zunanja in notranja politika. Prvi del izdela dr. Ninčič v sporazumu s Pašičem, drugi del pa Ljubo Jovanović s sodelovanjem dr. Laza Markovića in drugih ministrov. Gotovo je — to je že stara navada — da deklaracija ne bo jasna odločna. Kar se tiče zunanje politike, bo ostalo pri starem, vendar pa bo ta del deklaracije precej rezerviran, ker je znan delikatni položaj, v katerem se nahaja naša država. V drugem političnem delu deklaracije pa se bo vlada izjavila za politiko v duhu sporazuma s Hrvati in Slovenci.

MISIJA DR. PELEŠA V ZAGREBU.

Belgrad, 28. maja. (Izv.) Danes je odpotoval v Zagreb dr. Peleš. Njegova misija se smatra z vso sigurnostjo za politično, ker je pred svojim odhodom dolgo konferiral z Nikolom Pašičem in Ljubo Jovanovičem.

Plenarna seja HRSS.

Zagreb, 28. maja. (Izv.) Včeraj se je vršila plenarna seja Hrvatske republikanske seljačke stranke. Sklenile so se smerice, katerih se ima stranka držati glede na svoje bodoče politično delovanje. O seji se ni izdal noben komunike, in kakor je vaš dopisnik izvedel, se tudi ne namerava izdati. Naglašalo se je predvsem, da se stanje na Hrvatskem ni od volitev sem v ničemer izpremenilo, v Bosni pa se celo še poslabšalo.

REKONSTRUKCIJA SAMORADIKLANE VLADE.

Belgrad, 28. maja. (Izv.) Radikalni klub se zdaj bavi največ z vprašanjem rekonstrukcije vlade. Neki član vlade je vašemu dopisniku izjavil, da se to vprašanje sicer naravno pretresa v klubu, da pa o njem ne bo odločal klub, nego Nikola Pašić sam, ki ima novo ministrsko listo v žepu. Rekonstrukcija se bo izvršila na zelo široki podlagi.

NAMESTNIK MINISTRA ZA VERE.

Belgrad, 28. maja. (Izv.) Izšel je ukaz, glasom katerega se imenuje za namestnika ministra za vere minister za socialno politiko Perić.

VOJNI MINISTER PRI KRALJU.

Belgrad, 28. maja. (Izv.) Včeraj je sprejel kralj v daljši avdijenci vojnega ministra in šefa generalnega štaba, ki sta mu poročala o zakonskem načrtu o ustrojstvu vojske.

SEJA MUSLIMANSKEGA KLUBA.

Belgrad, 28. maja. (Izv.) Danes se je vršila seja jugoslov. muslimanskega kluba. Določila se je taktika kluba z ozirom na strahovlado režima v Bosni. Klub je določil tudi svoje kandidate za različne skupščinske odbore.

SOLIDARNOST DIJAŠTVA S PROFESORJI.

Belgrad, 28. maja. (Izv.) Danes se je vršila skupščina belgrajske vseučiliške mladine, na kateri so se dijaki izjavili solidarni s profesorji in sklenili, da nihče ne vstopi v državno službo, dokler vlada ne ugodno zahtevam profesorjev.

Sporazum med Grki in Turki.

Carigrad, 28. maja. (Izv.) Kakor javljajo iz Angore, se je narodna skupščina izrekla pripravljeno, potrditi v Lausanni sprejeti sporazum med Grki in angorsko vlado.

NOVA POLJSKA VLADA.

Varšava, 28. maja. (Izv.) Predsednik poljske republike je poveril Vitoszu sestavo nove vlade.

DEFICIT OGRSKIH DRŽ. ŽELEZNIC.

Budimpešta, 28. maja. (Izv.) Železniško ministrstvo objavlja proračun državnih železnic, kateri izkazuje 60 milijard kron primanjkljaja.

IZ ANGLEŠKE DIPLOMATSKE SLUŽBE.

London, 28. maja. (Izv.) Chamberlain je odklonil ponudeno mu mesto poslanika v Washingtonu.

IZ PORUHRJA.

Essen, 28. maja. (Izv.) V podružnici državne banke so Francozi zaplenili 80 milijonov mark.

Düsseldorf, 28. maja. (Izv.) V nedelje je bilo v Düsseldorfu in okolici vse mirno.

POTRES.

Alahabad, 28. maja. (Izv.) V Tubakidli je silen potres zahteval številne žrtve.

Iz zunanje politike.

* Rešitev grško-turškega spora. Na sobotni seji lausanske konference so po dolgih razpravah rešili grško-turški spor, ki je zaradi odpora Grčije plačati vojno odškodnino resno ogrožal možnost nadaljnega zborovanja v Lausanni. Grki in Turki so se zedinili pod sledečimi pogoji: 1. Grčija prizna Turčiji pravo do vojne odškodnine, Turčija pa se odškodnino odpo-

ve, 2. Turčija dobi od Grčije Karagač in 3. zaplenjene vojne ladje se zopet izročijo svojim lastnikom.

* Kako močna je ljudska stranka v češkoslovaški republiki. Po organizacijskem referatu generalnega tajnika ljudske stranke Staška ima ta svoje organizacije in zapornike v 5832 župnijah, dva svoja dnevnika ter 12 političnih tednikov. Poleg tega izhaja cela vrsta strokovnih in nepolitičnih listov. V zadnjih dveh letih je imela ljudska stranka 558 konferenc, 214 shodov in 5138 sej.

* Potovanje maršala Focha in laško časopisje. Mnogi italijanski listi vidijo v potovanju maršala Focha novo smer francoske zunanje politike, nastalo zaradi razdvojenosti med Anglijo in Francijo. Po mnenju laških listov hoče Francija opustiti svoj prvotni načrt ustanovitve neke podonavske federacije in ga nadomestiti z zvezo z Malo antanto. Iz držav Male antante si hoče Francija ustvariti uspešno sredstvo za svoje mednarodne akcije.

* Angleško-madžarsko pobratimstvo. Budimpeštanski listi poročajo, da so na mednarodni parlamentarni konferenci v Pragi izkazovali angleški, italijanski in japonski delegati demonstrativno svoje simpatije Mažarom. Posebno vidno je nastopal angleški poslanik v Pragi George Clark. Te dni pa je dopotovalo v Budimpešto večje število delegatov, da se upoznajo z razmerami na Mažarskem. Med temi je 8 Angležev, 1 Francoz, 1 Japonec in 1 Italijan. Delegete so v Budimpešti svedčano sprejeli.

* Iz komisije za plovbo po Donavi. Plovbo po Donavi ureja in nadzoruje v smislu versajske mirovne pogodbe posebna komisija, v kateri imajo svoje zastopnike vse one države, ki jim daje mirovna pogodba to pravico. V komisiji sta zastopani tudi naša država in Rumunija. Rumunski zastopnik pa je nedavno predlagal v neki seji te komisije, naj se internacionalizira tudi plovba po Savi. Ta rumunski predlog je takrat vzbudil veliko pozornost, ker je Rumunija vendar z Jugoslavijo v zavezništvu. Na rumunski predlog je na zadnji seji komisije odgovoril zastopnik naše države g. Vilfan (Slovenec) da se naša vlada rumunskemu predlogu odločno protivi, ker je prirodni tok Save tak, da nima plovba po Savi nič opraviti z mednarodnim pravom.

* Krasin — ruski poslanik v Rimu. Iz Rima poročajo, da bo imenovan za ruskega poslanika v Rimu namesto umorjenega Vorovskega znani ruski diplomat Krasin.

* Novi angleški ministri. Novi britanski kabinet, ki mu predseduje Baldwin, je sestavljen sledeče: lord Salisburg predsednik tajnega sveta; Mac Kenna, finance; lord Curzon, vnanje zadeve; Bridgeman, notranje zadeve; Wood, prosveta; Amery, mornarica; lord Derby, vojna; Hoare, gospodarstvo; lord Cecil, čuvar državnega pečata; Davidson, kancler za Lancaster; sir Barlow, javna dela; Hoag, pravosodje; lord Cave, lordkancler; Lloyd Greame, trgovina; sir Sanders, poljedelstvo; lord Novar, minister za Škotsko. Večina ministrov so trgovci, predsedniki velikih akcijskih družb in finančniki.

* Angleške ladje proti Rusiji. V Črno morje je odplovalo skozi Dardanele večje število angleških vojnih ladij. Tudi v Severnem morju se je pojavila močnejša angleška flota. V Moskvi sodijo, da nameravajo Angleži napasti rusko ozemlje.

* Demisija poljske vlade. Poljski sejm je črtal vladi iz državnega proračuna postavko »dispozicijski fond«. Vsled tega je ministrstvo dalo ostavko. Predsednik republike je poveril odstopivšemu ministrskemu predsedniku še nadaljnje vodstvo tekočih poslov do sestave nove vlade.

Politične vesti.

☞ Shod SLS v Cerkljah pri Krškem. Preteklo nedeljo se je vršil v Cerkljah zelo dobro obiskan shod SLS, na katerem je poročal poslanec dr. Kulovec o političnem položaju. Zborovalci so odobrili politiko Jugoslovanskega kluba. Takoj po ohodu se je vršila seja Okrajne kmetijske veze za krški okraj.

+ Morilec. Politika je čudna stvar. Dogodi se v politiki včasih, da greše tudi politične osebe oziroma osebe, ki se mešajo v politiko. Nasprotna stranka seveda take grehe objavi. Ni lepo, če se objavlja grehi iz čisto privatnega življenja. Potrebno pa je včasih objaviti grehe iz političnega življenja ali grehe, ki stojijo v tesni zvezi z javnim življenjem. Objava takih slučajev je zlasti v sedanji pokvarjeni po-vojni dobi skrajno potrebna v interesu poštenja javne uprave. Zato tudi vsi listi po pravici bičajo take nedostatke. Lahko se pa zgodi, da se grešnik, ki je izročen javnosti, odtegne družabni sodbi sam na kakršenkoli način. To je slečar žalostno, ampak koga zadene krivda nad smrtjo? »Narodec« pravi, da tistega, ki je greh razkril. Mi smo v tem oziru nekoliko drugačnega mnenja in zato prav mirno in najodločnejše odklanjamo očitek, da smo mi »morilec« nekega gospoda. Kajti če bi imel »Na-

rode« prav, sploh nihče ne bi smel nikdar v javnosti razkriti kakšne korupcijske afe-re, da ne pride v nevarnost postati »morilec« po milosti »Naroda« in njegove čudne morale. Ta »Narodova« infamija je pa tako grda in nezaslišana, da ne bo odpravljena z eno notico. Vsaka reč ima svoje meje, meje mora pa imeti tudi strupeno natolcevanje »Slovenskega Naroda«.

+ Zanimivi pojavi. Za načelnika če-kovnega urada je bil imenovan te dni g. dr. Rutar. Tako smo brali v »Jutru«. To imenovanje je zanimivo zato, ker je g. dr. Rutar znan demokratski prvak. Ker so pa sedaj na vladi radikali, o katerih gre sloves, da »imenujejo« samo svoje ljudi, so se razširile o tem imenovanju različne vesti. Eni pravijo, da je postal dr. Rutar iz navdušenega demokrat kar čez noč goreč radikal, kar pa ni verjetno. Verjetnejše se nam zdi, da je g. dr. Rutar sprejel milostno imenovanje iz radikalskih rok v sporazumu z vodstvom demokratske »partije« v Ljubljani, češ, dobro bo le, če imamo na odločilnih mestih svoje ljudi. V tej veri potrjuje ljudi tudi okolnost, da lepo število vladnih komisarjev ali tajnikov ni avanziralo za okrajne glavarje in podobne stopinje, ker se je za izvršitev imenovanj precej važna in odločujoča oseba obotavljala imenovanja predlagati iz strahu, da ne bi radikali upoštevali le delnih predlogov zaradi tega, ker bi bil med predlaganci tudi zelo eksponiran demokrat, čegar imenovanju bi se bili radikali protivili. To vse so malenkostne stvari, dokazujejo pa, da med slovenskimi demokrati in slovenskimi radikali ni prav nobene razlike. Oni so ostali, kar so bili — stari liberalci. Na pridobitvi teh odličnih možakarjev pa ne čestitamo niti srbskim demokratom niti srbskim radikalom.

+ Kiša pada — trava raste. Te dni je vreme precej deževno. V deževnem vremenu pa trava dobro raste. Tako sta zrastle dva mogočna šopa trave celo v Knafljevi

Proslava škofovega jubileja.

Cerkvena proslava srebrnega jubileja našega vladike presv. g. dr. Antona Bonaventure Jegliča v nedeljo dopoldne je bila veličastna. Stolnica sv. Nikolaja, slavnostno ovenčana, je bila za to slavnost vse premajhna. Navzoči so bili veliki župan g. dr. Lukan, poveljnik dravske divizije polkovnik Vučkovič, župan dr. Perič, rektor univerze dr. Aleš Ušeničnik, v Ljubljani bivajoči zastopniki tujih držav, zastopniki raznih oblasti, korporacij in društev s 16 zastavami in tolika množica vernikov, da ni dobila v cerkvi prostora. Ob pol 10. se je izvršil slovesni vhod presvetlega gospoda jubilaranta ob polni asistenci stolnega kapitlja, druge duhovščine in bogoslovcev. Slavnostno propoved je imel v svoji znani skromnosti, da se izogne hvali, g. jubilarant sam. Slovesno sv. mašo je daroval presvetli v novem prekrasnem ornatu, ki so mu ga podarili za jubilej verniki ljubljanske škofije. Ves ornat, namenjen za celo veliko asistenco, pa še ni izgotovljen. Delo izvršujejo po načrtu ge. Vurnikove šolske sestre v Mariboru. Cerkveni zbor je dovršeno pel Premrlovo orkestralno mašo Missa B. M. V.

Po končani cerkveni slovesnosti je odšel vladika v slovesnem spremstvu v škofijski dvorec, kjer se je vršil sprejem deputacij, ki so prišle čestitat. Zastopniki oblasti, zbor zastopnikov tujih držav, zastopniki množičnih korporacij in nebroj društvenih zastopnikov se je poklonilo prevzvišenemu, ki se je za čestitke prisrčno zahvaljeval. Jugoslovanski klub je poslal prevzvišenemu telegrafsko čestitko.

DEPUTACIJE PRI POKLONITVI

v nedeljo, po maši ob 11. uri:

Zastopniki vlade, zastopniki policije, zastopniki finanč. prokurature, zastopniki občine, ki so izročili diplomo. — Diplomatski zbor: konzuli ozir. zastopniki: Češki, francoski, holandski, nemško-avstrijski. — Društvo varnostne straže, Klub trgovskih akademikov, Trgovska zbornica, Podporno društvo za slepe, Vodilj Slovencev na Westfalskem kaplan Tensundern. — Slov. kat. akad. društvo, Slov. kršč. soc. zveza, Županska zveza, Krekova prosveta, Stolna prosveta, Udruženje novinarjev. Slov. Straža. — Prosvetna društva: Trnovo, Siška, Št. Peter, Frančiškani. Sv. Jakob. — Pevsko društvo »Ljubljana«, Zveza pevskih zborov. — Jugoslovanska obrtna zveza, Katol. društvo rokodel. pomočnikov in mojstrov. — Slomškova zveza. Katol. akademska društva: »Zarja«, »Danica«, »Borba«, »Bonaventura«, »Pavlinovič«. Akad. Orel. Mladinsko društvo Orel—Ljubljana. — Jugoslovanska Strokovna zveza. — Karitativna društva: Vine, konferenca, Elizab. konferenca, Škof. društvo za varstvo sirot, Društvo za mladinske domove. III. red sv. Frančiška. — Marijine družbe: Akademiki, Srednješolci, Vrtni in druge. Mnogo drugih je čestitalo že prej med tednom. Brzobjav je došlo pa okrog 200.

ulici. Ko sta dovolj dorastla, sta se začela celo pogovarjati. Pa je rekel prvi: »Ti, slišiš, ali ne veš, da je dr. Gosar velik nasprotnik dr. Korošca?« — »Da, da,« pravi drugi, »sem slišal, sem slišal. Ker mu ni mandata preskrbel, mandata ja. Sedaj se pa kregata.« — »Kaj, misliš, kdo bo hujski?« — »Jaz bi dejal, da dr. Gosar.« — »Jaz bi pa rekel, da dr. Korošec.« — Torej kdo ima sedaj prav,« vpraša prvi. — »Hm, ko bi jaz vedel, kdo ima prav!« — Ta pogovor mokroraščočih travnatih šopov je poslušal »Narodec« in ga je včeraj tudi dobesedno priobčil kot prvovrstno informacijo »iz klerikalnih krogov«. Da se pa »Narodec« ne bo treba truditi za nadaljnje informacije, mu povemo kar sami še nekaj takih »informacij«: Profesor Remec se je skregal z dr. Mohoričem, dr. Mohorič pa z dr. Brejcem, dr. Brejc z dr. Korošcem, dr. Korošec s proštom Kalanom, dr. Kulovec s Smodejem, Smodej s Kremžarjem, »Slovenski Narodec« pa s pametjo. Ognj giorno una.

+ Razdor med radikali. Z ozirom na razne časopisne vesti, ki jih širi predvsem demokratsko časopisje o nekem razdoru v radikalnem klubu in o poziciji enega dela radikalov proti samemu Pašiču, ki se je pojavila baje vsled tega, ker se Pašič pri izbiri ministrov skoro nič ne ozira na voljo kluba, ampak določa ministre popolnoma samovoljno, objavlja radikalno glavno glasilo »Samoupravac«: V nekem delu našega časopisja se širijo zadnje dni tendenciozne in neresnične vesti, da vladajo v radikalnem klubu nesoglasja, zlasti glede vprašanja popolnitve izpraznjenih ministrskih mest. Pooblaščenim smo izjaviti, da so vse take in slične vesti neresnične. V radikalnem klubu ne vladajo nikaka nesoglasja, ampak absolutna sloga v vseh vprašanjih, tudi v vprašanju imenovanj novih ministrov. Radikalni klub stoji na stališču, da ima ministrski predsednik pravico izbrati si svoje sotrudnike v vladi vsled zaupanja krone in svojega kluba.

Ob 1. je bil v škofijskem dvorcu obed, pripravljen vsled omejenega prostora za ožji krog kakih 30 oseb. Udeležili so se ga prevz. g. nadškof zagrebški dr. Ante Bauer, veliki župan dr. Lukan, poveljnik dravske divizije polkovnik Vučkovič, župan dr. Perič, rektor univerze dr. Aleš Ušeničnik, predsednik višjega deželnega sodišča dr. Babnik, delegat ministra financ dr. Šavnik, zastopnik raznih oblasti in korporacij kakor dr. Brejc, prof. Remec itd.

Presvetli jubilarant se je v zdravici spomnil cerkvenega vrhovnega poglavarja sv. očeta Pija XI. in Nj. Veličanstva kralja Aleksandra. Nadškof dr. Bauer je nazdravil gospodu jubilarantu in v prisrčnih besedah poudaril neustrašenost ljubljanskega vladike in njegovo globoko ljubezen do Boga, do bližnjega in domovine. Kot zastopnik jugoslovanskega episkopata častita presvetlemu g. jubilarantu in se zahvali Bogu, da je očeval presvetlega kot vzgled cerkvenega nadpastirja in za ugled cerkve. Veliki župan g. dr. Miroslav Lukan je sporočil čestitke Nj. Veličanstva kralja. Naglasil je v svojem lepem nagovoru, da ga ni Slovenca, ki ne bi se hvaležno spomnil vladike ob njegovem prekrasnem jubileju in se s tem vsaj malo oddolžil vladiki za njegove ogromne zasluge za narod v borbi za osvobodjenje, na presvetnem in gospodarskem polju. V težkih dneh naroda je prvi podpisal prvi dokument svobode naroda. Slovenski narod mu poklanja najlepši dar, ki ga ima, šopek ljubezni. Prisrčno je nazdravil presv. gospodu jubilarantu župan ljubljanski g. dr. Perič, poudarjajoč škofovo ljubezen do revežev. Še večje zadoščenje mu je, da more kot človek govoriti k človeku, ki ga spoštuje kakor nobenega drugega, ker se ni videl tako posebljene nesebičnosti kakor v gospodu jubilarantu. Njegova čestitka je njegova zahvala. G. poveljnik dravske divizije polkovnik Vučkovič čestita v imenu vojske in želi prevzvišenemu, d. abi mogel tudi v bodočnosti plodonosno delovati za vero, kralja in narod. Presvetli se je vsem govornikom zahvalil in nazdravil vsem navzočim, želeč jim sreče in blagoslova.

PROSLAVA ŠKOFOVEGA JUBILEJA V DRANSKEM GLEDALIŠČU.

Popoldne ob 5. je priredilo kat. društvo rokodelskih pomočnikov sijajno proslavo Presvetlemu v dramskem gledališču. Poleg knezoškofa se je proslave udeležilo najodličnejše ljubljansko občinstvo, med njimi veliki župan dr. Lukan, poveljnik dravske divizije Vučkovič, ljubljanski župan dr. Perič, rektor dr. Aleš Ušeničnik, v Ljubljani bivajoči konzuli, dr. Brejc itd. Presvetlega je pozdravil podpredsednik trgovske in obrtne zbornice Ogrin, povdarjajoč njegove zasluge za Cerkev in našo državo. Mnogoštevilni pevski zbor je dovršeno zapel Premrlovo novo slavnostno kantato, zastopnik društva pa je s pravim občutkom deklamiral pesem v pozdrav Presvetlemu. Višek proslave pa je bila sijajna uprizoritev Calderonovih »Skrivnosti sv. maše« pod vodstvom g. Valentina Tomca.

CALDERONOVE

»SKRIVNOSTI SV. MAŠE«.

S sodelovanjem dijaške kongregacije, članov »Ljudskega odra« in stolnega cerkvenega zbora je proslavilo društvo rokodelskih pomočnikov škofov jubilej na nepričakovano zadovoljiv način. Ni bila merodajna toliko umetniško pojmovana igra, merodajna je bila vera, s katero je igral-ski in pevski zbor izkušal najti stik z občinstvom. Vsevečna tajna je objela dram-sko gledališče in to razpoloženje je razodevalo večšo režijo, ki je izpolnila mrtve točke od znotraj ven, z verno dušo slutene-ga dejanja vesoljne daritve, vršeče se od vekov v veke. Sem napram diletantskim igram skeptik do dna, toda priznati moram, da me je ta način stilizacije na videz tako nedramatične snovi prepričal. Izpo-vem kot Savel-Pavel: V igro, igralce — raz-en morda dveh in nekaj nepopolnih mask — in režijo verujem — morda bi bili po-klicni igralci dali več virtuoznosti, boljše izgovorjavo, toda ne mogli bi doprinesiti ti-ste notranje korespondence med sceno in občinstvom, kakor je je dosegel igralec-diletant. Igra je bila nadvse dostojna pro-slava jubileja našega nadpastirja. —a.

Dnevne novice.

— Upokojen je na lastno prošnjo g. dvorni svetnik dr. Fran Skaberne. Kakor čujemo, namerava dr. Skaberne vstopiti v bančno službo kot generalni tajnik Slavske banke.

— Imenovan je za rednega profesorja na medicinski fakulteti zagrebškega vseučilišča klinični asistent v Pragi g. dr. Pavel Šavnik.

— Katoliška gimnazija v Vel. Bečkereku. »Preporodec« poroča, da se je te dni mudil v Belgradu škofijski upravitelj dr. Radčič v zadevi ustanovitve katoliške gimnazije v Vel. Bečkereku. Učni jezik bi bil mažarski. Dr. Radiju so obljubili svojo pomoč nemški poslanci.

— Književna tombola Jugoslovanske Matice. Prvo zrebanje za književno tombolo Jugoslovanske Matice se vrši neprekinjeno dne 1. junija zvečer v prostorih pokrajinskega odbora v Ljubljani. Objavljene bodo izrebane številke najkasneje do 4. junija v jutranjih listih kakor tudi isti dan v listih, ki izidejo zvečer. Otvoritev književne prireditve se je zakasnila vsled prošnje podružnice Jugoslovanske Matice kakor tudi poverjenikov na deželi, ki so sprejeli tombolske karte v razprodajo. Do tega dne so karte na razpolago v Matični knjižarni, Novi Založbi, nasproti kavarnarjeve zgrade, Tiskovni zadrugi v Prešernovi ulici, in trgovini Vidmar, Pred Škofijo 19. Prosimo cenjeno občinstvo, da nam zakasnitev oprostijo. Igra bi se zaključila preje kakor je bilo prvotno zasnovano tako, da bo skoro gotovo zaključena že koncem junija. Pozivljamo še enkrat vso slovensko javnost, da pristopi z odprtimi rokami za naši prireditvi. Kupujte n naročajte tombolske karte naše prve književne tombole v Sloveniji.

— Pogreb Gustava Pirca. 26. maja se je izvršil na pokopališču v Bohinjski Srednji vsi pogreb v Bohinjskem jezeru najdenega bivšega ravnatelja kmetijske družbe. Poleg rodbinskih članov so se udeležili pogreba tudi številni zastopniki pokrajinske uprave, kmetijske družbe in raznih organizacij. Pogrebna opravila je izvršil domači g. župnik, pevci so zapeli tri žalostinke in štirje govorniki, med njimi g. Sancin, so se v lepih besedah poslavljali od pokojnika. Le propadli kandidat Ažman se ni mogel vzdržati, da ne bi motil čustva ob takih prilikah brez-pogojno potrebne pijetete.

— Raka. Požar je uničil v petek popoldne posetnikom vasi Podolce vsa poslopja z opravo in tudi nekaj živine. Strehe so imeli vsi slamate. Zavarovani so še po predvojnih zneskih. Najbolj zanimivo pa je, da noša velika občina premore ene majhne brigadne. Narodni poslanec dr. Kulovec, ki je prišel v nedeljo iz Belgrada na shod v Cerkle je tudi obiskal nesrečne pogorele in jim zagotovil pomoč in podporo. Ker so se naši Račani vedno radi odzvali prošnjam pogorelecev, upamo tudi mi na pomoč sosedov. — V nedeljo so Orli in Orlice priredili akademijo, ki je bila dobro obiskana in se je obnesla.

— Delna župna vaja gasilcev novomeške okolice. Gasilska društva novomeške okolice so priredila v nedeljo lepo uspelo delno župno vajo v Bršljinu. Namišljeni požar je izbruhnil ob eni uri popoldne na gospodarskem poslopju Franceta Drenika st. Gasilno društvo Prečna je bilo ob pol dveh popoldne na licu mesta. Ob dveh pop. prihitela še Novomesto in Kandija. Ker se je namišljeni požar razširil, so prihiteli tudi gasilci iz Stopiš in Brusnice in stopili v akcijo ob pol treh popoldne. Vsa društva so bila pri vaji navzoča z vsem razpoložljivim gasilskim orodjem in z večino svojih uniformiranih članov. Vaja se je vršila točno po razporedu. Novomeški gasilci, ki imajo nov, agilen odbor, so pokazali izvežbanost in disciplino, dočim so cevi slabe in brigalna prenaporna in pretežka. Izborna je delovala stopiška brigada, tudi Prečna in Brusnice sta zadovoljivo rešili svojo nalogo toliko glede moštva, kakor tudi orodja. Nesporno pa je, da je parna brigalna kandijskega gasilnega društva

znatno olajšala položaj vsem ostalim brigadnam. Vaja je končala točno ob 4. uri popoldne. — Zelo hvalevredno je, da se take in enake gasilske vaje vrže večkrat in v večjem obsegu, zlasti tam, kjer so pogosti požari. Moštvo se izvežba in spozna prednosti in napake drugih društev.

— Prostoletno gasilno društvo na Laverci priredi vrtno veselico 3. junija 1923 ob 15. uri popoldne na vrtu g. Ivana Ogrina na Laverci. Vstopnina 3 Din. Gasilci v kroju 1 Din. Jedila in dobra kapljica v svoji režiji. V slučaju slabega vremena se veselica preloži na prihodnjo nedeljo. Ker je čisti dobiček namenjen za nabavo gasilnega orodja, vabi k obilni udeležbi odbor.

— Razpis službe. Generalna inspekcija voda v Ljubljani razpisuje ponovno mesto gradbenega nadzornika. Interesenti se opozarjajo na tozadavni razpis v »Uradnem listu«.

— Nepošten kovač. Janez Očepek, rojen dne 11. decembra 1902 v Komenski Dobravi, je služboval pri Urhu Pogacarju kot kovaški pomočnik približno tri leta. V tem času je odnesel raznega kovaškega orodja v vrednosti 2240 kron. Obsojen je bil na 10 dni strogega zapora.

— Nasilnež. Dne 3. aprila 1923 je prišel pod okno stanovanja Lovrenca Reška v Kamnigori splošno znani pijanec in nasilnež Jože Bevc, ki je bil med drugim že tudi radi tatvine dvakrat predkaznovan. Pozivljaj je Reška na boj. Ta pa se Bevcem pozivu ni odzval, ampak je pomirjevalno vplival na Bevca, ki je preklinjal Boga, Sv. Trojico itd. Dne 16. aprila je Bevc ponovno prišel pred hišo Ane Novak, v kateri stanuje Rešek in vpil: »Te moram dobiti ven, čeprav skozi gatre.« Razbijal je s cepinom po oknu, katerega je končno tudi razbil in raztrgal gatre iz okna. Kakor je izpovedala priča Marija Novak, živita Rešek in Bevc v sovražstvu in je vsled tega skušal slednji vdreti s silo v stanovanje, da bi nasprotnika pretepel, kar pa je preprečil iz hiše stopivši Rozman. Bevc je bil obsojen na šest tednov strogega zapora.

— Čevlje kupujte od domačih tovarov. Tvrdirke Peter Kozina z znamko Peko, ker so isti priznani najboljši in najcenejši. Glavna zalega na debelo in drobno Ljubljana, Breg šte. 20, ter Aleksandrova cesta šte. 1. 3322

Štajerske novice.

Št. Proslava jubileja knezoškofa dr. A. B. Jegliča v Mariboru. Tudi v Mariboru se je na najdostojnejši način proslavil jubilej ljubljanskega knezoškofa dr. A. B. Jegliča. »Ljudski oder« je v čast jubilarntu priredil v soboto, dne 26. maja ob 8. zvečer lep gledališki večer v dvorani kat. pomočnikov v Lekarniški ulici s sledečim programom: a) V. Parma: Slovo. Koračnica. (Klavir, violina.) b) S. Gregorčič: V kmetški hiši. Deklamira Sentočnik. c) Hrepnenje. Deklamira Furjan. d) Slavnostni govor g. dr. Medveda, kateri je v jedrnatih besedah razložil pomen proslave ter opisal zasluge slavljence kot narodnjaka, škofa in pisatelja. Vsa dvorana se je pridružila govornikovu izvajanju ter zaklicala prečastitomu jubilarntu: Slava mu! Nato d) Cherubini: »Ave Marija«. Sopran solo s spremljevanjem klavirja in violine. e) Silvin Sardenko: Deklirane pesmi. Deklamira Duvilija. f) Schönherr: Iz slovanskih krajev. — S tem je pokazalo tudi mariborsko verno ljudstvo, da ljubi, čišla in spoštuje svivolasega jubilarnta. Slava mu na mnoga leta!

Št. Muzijsko društvo v Ptujju priredi dne 30. maja 1923 ob 18. uri v mestnem gledališču v Ptujju predavanje o novih izkopinah v Egiptu. Predaval bo ravnatelj dež. muzeja v Ljubljani g. dvorni svetnik dr. Josip Mantuani. Predavanje bo pojasnjevalo 25 skoptičnih slik o življenju starih Egiptčanov ter o najlepših najdeninah iz grobnice Tutankamenov. Ptujski muzej je odprt vsako nedeljo med 9. in 14. uro ter vsak četrtek med 9. in 11. ter 14. in 17. uro.

Št. Planina pri Sevnici. Tukaj se je po dolgem odmoru 11. let zopet naselil zdravnik in ordinira in stanuje v Pintarjevi gostilni I. nadstropje.

Slava Triglavskega polka.

Pred štirim leti (28. maja) se je v znanj koroški ofenzivi posebno odlikoval slovenski planinski polk, ki je prodril pri Kotlah in s tem znatno pripomogel k zmagi nad Nemci. Za te zasluge je kralj podelil temu polku, ki se je medtem preosnoval v 40. pešpolk, častno ime »Triglavski«. Včeraj je polk praznoval kot obletnico na to zmago svojo prvo slavo. Na dvorišču lepo okrašene vojašnice kralja Petra Osvoboditelja se je zbralo mnogo odličnega občinstva. Opazili smo med drugimi: velikega župana dr. Lukanca, rektorja univerze dr. A. Ušeničnika, divizijskega poveljnika polkovnika Vučkovića, ljubljanskega župana dr. Periča, delegata dr. Šavnik, poslanca Kremžarja kot zastopnika SLS, brigadirja polkovnika Stojana Nikolića, poveljnika vojnega okrožja polkovnika Nediča, poveljnika art. polka polkovnika Lazo Milanovića, češkega generalnega konzula dr. Beneša, francoskega konzula Fiača in druge zastopnike raznih civilnih in vojaških oblasti.

Ob 10. dopoldne se je vršila služba božja, katero je opravil pravoslavni svečenik profa Jankovič, in rezanje kogača, katerega so se udeležili poveljnik 40. pp. Milan Radosavljevič, en narednik in en redov. Po pravoslavni službi božji je opravil molitve in blagoslovil polk tudi katoliški superior Klobovs. Nato je imel

polkovnik Radosavljevič na vojake nagovor, v katerem je pojasnil pomen proslave in opisal tedanje boje na Koroškem. Ob sklepu govora se je spomnil kralja Aleksandra, nakar so zaorili navdušeni živoklici. Končno se je vršila defilacija polka pred divizijskim in polkovnim poveljnikom.

Po oficialnem delu se je vršila prosta zabava, na kateri je polk izkazal izredno gostoljubnost napram povabljenim gostom. Med zabavo je igrala vojaška godba in je krasno prepeval pevski zbor, sestojč po večini iz narednikov-dijakov. Popoldne so vojaki polka prednašali razne prostoročne vaje in vaje s puškami, ki so bile izvršene z izredno natančnostjo. Najbolj je ugaljal »jurišč«, katerega je spremljalo bobneče streljanje. Pri tekalnih dirkah v polni bojni opremi na dolžino 300 metrov so zmagali: pri I. bataljonu 2. četa, pri II. bataljonu 8. četa, pri III. bataljonu 9. četa. Pri tekmovanju za polkovno prvenstvo je zmagala 2. četa (58 sekund). Pri dirki z gasmaskami na 50 metrov je zmagala od I. bataljona 2. četa, od II. 5. četa, od III. bataljona 10. četa. Polkovno prvenstvo je odnesla 5 četa (10 sekund). Zvečer se je vršila zabava v zelo okrašeni dvorani vojašnice. Da je to prva slava Triglavskega polka tako lepo uspela, gre v prvi vrsti zasluga polkovnemu poveljniku g. polkovniku Radosavljeviču in pa pripravljalnemu odboru z g. majorjem Štefinom na čelu. Obilo so pa seveda pripomogli tudi ostali gg. častniki, podčastniki in moštvo polka.

Gospodarstvo.

Trgovinski odnošaji med Nemčijo in Jugoslavijo.

Nemška revija za svetovno gospodarstvo »Der Wiederaufbau« prinaša v svoji predzadnji številki članek o stanju trgovskih odnošajev med obema državama. Kljub temu, da teži naša država tako politično kakor gospodarsko proti Franciji, gospodarski stiki med Nemčijo in našo državo stalno napredujejo. Dobro sliko o tem napredku je nudil zagrebški velesejm, katerega se je udeležila nemška industrija v veliko večji meri kot lansko leto. Zastopane so bile največje nemške firme kot so Krupp, Manzel, Continental, I. dr. Ob zaključku velesejma so imeli nemški razstavljalci na tamonjem svojem konzulatu anketo, ki se je bavila predvsem s problemom zboljšanja trgovskih in prometnih odnošajev med obema državama. Povdario se je tudi razveseljivo dejstvo, da so se prometne zveze vsled nemško-jugoslavanskega transportnega tarifa na železnicah, ki je stopil v veljavo 1. aprila, znatno zboljšale, tako da trajaja sedaj prevoz blaga iz Nemčije do Zagreba 11 dni, kar se bo pa v kratkem skrajšalo na 8 dni vsled vpljave posebnih tozadavnih vlakov. Težkoče pa ležijo v velikem denarnem pomanjkanju v naši državi. Najbolje stoji v tem oziru še kmetijski stan in se torej poljedelski stroji še najbolj razpečavajo.

Naš izvoz v Nemčijo zadnje čase vsled nizko stoječe nemške valute zastaja. Posebno se čuti to v izvozu sliiv, lesa in poljedelskih produktov. Naše dobave pa grede v glavni meri na račun vojne odškodnine, ki niso zastale kljub sporu med Nemčijo in Francijo, ki je rođil tursko vprašanje. Francoski tisk opetovano izraža svoje nezadovoljstvo nad tem, da dobiva Jugoslavija na račun reparacij iz Nemčije produkte, ki bi bili bolj potrebni za francoske in belgijske poružene kraje. Tako je dobilo naše poljedelsko ministristvo koncem aprila t. l. par stotin nemških konj, ki so bili prvotno namenjeni Franciji in Belgiji. Enako je z železniškim materialom. Taki gospodarski odnošaji seveda niso po volji francoskim trgovskim krogom, ki skušajo potom svojih zastopstev v naši državi oživotvoriti trgovske stike med našo državo in Francijo. Tako bi se naj naši produkti zacarinjevali pri uvozu v Francijo po čim najnižji meri, kot protisluzbo pa bi mi znižali carino na uvožene francoske luksuzne izdelke. Ker bi pa to nikakor ne bilo v korist našemu dinarju in so tudi francoski izdelki vsled visoko stoječega franka za nas predragi, se bodo ti poizkusi Francozov težko obnesli. V bližnji bodočnosti bodo pač nemški izdelki, ki prihajajo k nam na račun reparacij in drugič ceneje vsled nizko stoječe marke pri nas bolj uvaženi.

g. Oddaja kuponov k obveznicam predvojnih negažiranih dolgov bivše Avstro-Ogrske. Finančna delegacija objavlja službeno, da so se morale po razpisu generalne direktcije drž. dolgov v Beogradu z dne 14. maja letos, D broj 9626 obveznice predvojnih negažiranih dolgov bivše Avstro-Ogrske oddati s kuponškimi polami vred. Kdor bi kuponških pol ne bil oddal obenem z obveznicami, naj jih torej pošlje naknadno neposredno generalni direkticiji državnih dolgov v Beogradu.

g. Žitni trg. Na novosadski produktni borzi notirajo žitu sledeče cene: pšenica 485 Din, ječmen 285 Din, koruza 255—256 Din, oves 287.50—290 dinarjev, pšenične moka št. 0 600 Din, št. 2 612.50 dinarjev, št. 5 550 Din, št. 6 500. — Tendence nespremenjena.

g. Prepoved izvoza sladkornih produktov iz Romunije. Vled pomanjkanja sladkorja je romunska vlada prepovedala izvoz vseh sladkornih produktov.

g. Poljska papirna industrija se je zadnje čase silno razvilo. Poljske papirnice producirajo dnevno 400 tuznov rotacijskega papirja.

g. Informacijsko potovanje češkoslovaškega trgovinskega ministra na Adrijo. Trgovinski minister inž. L. Novák odide 6. junija na Laško in v Jugoslavijo, da se informira glede jadranskih pristanišč. Najpreje bo obiskal tržaško pristanišče, od tu se odpelje z Lloydovim parnikom v Reko, na brionske otoke, v Mali Lošinj, Zadar, Šibenik in Gruž, odkoder se vrne v domovino. Ministra bodo spremljevali sekijski šef Vovis, ministri svetnik Carl, gen. tajnik Zveze Industrijev prof. dr. Hodač in ravnatelj Votruba.

g. »Südeuropäische Wirtschaftszeitung«, ki izhaja v Berlinu, je izdala posebno jugoslovansko številko, v kateri prinaša deloma v nemškem deloma v srbskem jeziku lepo število gospodarskih člankov o Jugoslaviji in o gospodarskih odnošajih med našo državo in Nemčijo. Nekateri sestavki se bavijo tudi z možnostjo eksploatacije v Jugoslaviji se nahajajočih naravnih zakladov.

g. Brzojavni promet s sovjetskimi Rusijo je za našo državo od 15. majnika dalje vpeljan. Vsaka beseda stane 56.5 zlatih centimov. Začasno bodo dirigitane brzojavke preko Romunije in Poljske. Trgovske brzojavke se sprejemajo tudi šifrirane.

g. Produkcija petroleja v Romuniji je znašala v prvem četrtletju 1923 383.563 ton nasproti 321.846 tonam v istem času lanskega leta.

g. Znižane vozne cene za sejm v Padovi. Italijanske državne železnice so pooblastile vse obmejne postaje, da smejo na zahtevo tudi brez vsake legitimacije izdajati vozne listke za Padovo in nazaj s 30 odstot popustom običajnih cen in to od 28 t. m. do 14. junija 1923. Listki soo veljavni 50 dni in je potnikom dovoljeno, da smejo prekiniti vožnjo dvakrat, enkrat na poti v Padovo, drugikat pri povratku. Voznina iz Postojne do Padove in nazaj znaša za I. razred 164.65 lir, za II. razred 110.05 lir in za III. razred 65.85 lir. Tudi imajo imetniki predmetnih vonih listkov pri obisku velesejma še druge ugodnosti.

BORZA.

Zagreb, 28. maja 1923 (Izv.) Devize: Pešta 1.80—1.85, Berlin —16 do —16½, Italija 4.53¼ do 4.54¼, London 437 do 438.50, Newyork ček 94.50, Pariz 6.16—6.20, Praga 2.83—2.84, Dunaj —13.30 do —13.35, Zürich 17.00—17.05, Bukarešt 52—53, Sofija 82— dener, Varšava 0.18—0.18½, Amsterdam 37.20. — Valute: Lire 4.47 do 4.49, dolar 92.50—93.50, češkosl. krona 2.77¼—2.78¼. Curih, 28. maja. (Izv.) Devize: Pešta 0.10, Berlina 0.0099, Italija 26.87, London 25.87, New York 554.75, Dunaj —0.078¼, Sofija 5.65, Beograd 5.85, Varšava —0.106.

Ljubljanske novice.

Iz Ljubljanskega moški zbora včlanjeni v Zvezi slov. pevskih zborov se korporativno udeležje popogreba judenburških žrtve ter zapoje F. S. Vilharjevo »Nagrobnično junakom« in J. Pavličevo »Nadno nagrobnično«. Zbori naj v svojih društvih ti dve pesmi temeljito ponove. Skupna pevška vaja se vrši v Glasbeni Matici v petek, dne 1. junija zvečer ob osmih. Nastop in pevška vaja sta za vse zbere obvezna. Arhivarji naj gotovo prineso notni material seboj. — Odbor »Zveze«.

Iz Sladkor velja 27 dinarjev kilo. To se da sklepati iz številke »27«, ki je stopila na mesto »26.50« na cukrastih kockah v razlozbah špicerijskih trgovin. Stvar je namreč taka: Dokler je krona padala, so nam rekli, da morajo cene rasti, ker vrednost krona pada. Danes pa pravimo, da mora blagovna cena rasti, ker raste tudi vrednost krona. Z drugimi besedami, blagovne cene morajo rasti. Z valuto je kakor z dežjem: Če dežuje, pravijo, da je vse zgnilo in cene morajo rasti. Če pa ne dežuje, je suša, in blagovne cene morajo tudi rasti.

Iz Slovenska krščanska ženska zveza ponovno opozarja svoje odbornice in članice, da se redne seje vrše vsak turek po dnevu v Jugoslovanski tiskarni I. — razven prvega torika v mesecu. Seje se ne bodo več objavljale v listu. Danes ob 5. popoldne odborov seja. — Tajnica.

Iz Franciška prosveta. V sredo 31. t. m. je odborova seja Francišanske prosvete. Udeležite se je točno!

Iz Seja stolne prisrte je danes zvečer ob pol 9. uri v Jugoslovanski tiskarni.

Iz Enomesečni večerni bančni tečaj. Prilodnji mesec priredi prof. F. Sič enomesečni večerni komercialni bančni tečaj. Predavanja se prične 6. junija ob pol 7. zvečer v prostoru dvorane »Glasbene Matic« v Gosposki ulici. Prijave udeležencev je pošiljati na naslov: prof. F. Sič, Ljubljana, Gradaška ul. 18/I. Osebnosti informacije glede ukovine i. dr. istotam od 2. do pol 4. popoldne.

Iz Umrla je v nedeljo zjutraj ob 3. uri v dež. bolnici gospa Rozalija Štarkel po daljši mučni bolezn. Pokopali so jo večer popoldne. Zapuščena žalujočega soroga in dve hčerki. Naj počiva v miru!

Iz Društvo najemnikov za Slovenijo opozarja, da se vsi prihodnja javna odborova seja v sredo dne 30. maja 1923 ob 20. uri v veliki dvorani Mesnega doma. Društvena pisarna daje članom dnevno od 18. do 20. ure informacije Sv. Petra cesta št. 12, prtiličje, desno.

Iz Ponesrečil se je večeraj pri zgradbi postopja »Vzajemne posojilnice« zaposleni 22 letni Josip Vintinuz Zavedenji pri Gorici. Padel je z lestve 15 m. globoko in dobil vsled padca težke notranje poškodbe. Prepeljali so ga z rošilnim vozom v bolnišnico.

Iz Policijska kronika. Kolesar Vinko Šatina je na Celovski cesti zadel s kolesom 7 letno Nadico Mucovo. Puncika je padla na tla in si izbila srednje zobe ter poškodovala srednjo željuz. — V soboto zvečer je bil pretepen v Ljubljani in znatno poškodovan na glavi in očesu neki Tekavc, o katerem se govori, da je streljal ob vstaji nekdanjih 17. v Judenburgu na kranjske Janeze. — Policija zasleduje neko zvito goljufico, katera se predstavlja kot Jerica Žrjav z Viča. Franciško Urbas z Martinjaka pri Crknicu je ogoljufala na ta način, da ji je ponudila v odkup kotenine, za kar ji je dala 250 din, prinesla ji pa kotenine ni in je izginila v neki hiši, ki je imela dvojni izhod. — Višji stražnik Ivan Tome je 27. t. m. na Poljanski cesti ustavil nekoga

moža, ki je nesel zavoj obleke. Pripeljal ga je na policijsko direktcijo, kjer je okrajni policijski nadzornik Ljubič ugotovil, da je Tome privedel nevarnega zločinca Alojzija Glavača, sedemkrat predkaznovanega, kateri je zaradi ropa presedel že pet let v ječi Med zaslišanjem je pa prišel nadzorniku Ljubiču naznaniti hlapec Jernej Sink, da je bil okraden. Gospod Ljubič je pokazal Sinku reči, o katerih je Glavač trdil, da jih je kupil. Sink je veselo zaklical: »To je bilo meni ukradeno.« Glavača je zročila policija sodišču. — Alojzija Janežič je vinjena vrgla kamen v hišo Adolfa Sattlerja v Vodnatu in razbila 70 din vredno šipo. — Francu Amonu je bil ukraden 200 din vreden črn suknič, Mariji Petič v Zeleni jami dva zajca, na Vodnikom trgu Jeri Seme 320 din, Josipu Tomažiču par čevljev, vrednih 800 kron, Antoniju Krivec 5000 K vredna zlata ura, Ignaciju Medvedu 4000 kron, in Ivanu Aliču črno kolo. — Francu Bosteletu v Hradeckega vasi so odnesli tatovi obleke, vredne 7000 kron. — Ubohoga mati 3 malih otročev prsi blaga srca za podaritev kakršnegakoli otroškega vozčka. Naslov: Roza Permozer, Stara pot 8.

Narodno gledališče.

DRAMA.

Sreda, 30. maja: »Hamlet«. — Red D. Četrtek, 31. maja: Zaprtlo. Petek, 1. junija: »Hasanaginica«. Dijaska predstava po znižanih cenah. Začetek ob štirih popoldne. — Izven. Sobota, 2. junija: »Hasanaginica«. — Izven. Nedelja, 3. junija: »Hamlet«. — Izven. Ponedeljek, 4. junija: »Kar hočete«. — Red A.

OPERA.

Torek, 29. maja: »Tosca«. Gostovanje g. Josipa Rijavca. Začetek ob 8. uri zvečer. — Red B. Sreda, 30. maja: »Carmen«. Gostovanje g. Josipa Rijavca. Začetek ob pol 8 zvečer. — Red C. Četrtek, 31. maja: »Madame Butterfly«. Gostovanje g. Vere Bourago. Začetek ob 8. uri zvečer. — Red E. Petek, 1. junija: »Rigoletto«. Gostovanje g. Josipa Rijavca. Začetek ob 8. uri zvečer. — Red A. Sobota, 2. junija: »Tosca«. Gostovanje g. Josipa Rijavca. Začetek ob 8. uri zvečer. — Red D. Nedelja, 3. junija: »Prodana nevesta«. Začetek ob 8. uri zvečer. — Izven. Ponedeljek, 4. junija: Zaprtlo.

Sprememba reda gostovanj opernega pevca gospoda Josipa Rijavca. Operni pevec g. Josip Rijavec gostuje v torek, dne 29. t. m. v »Tosci« (red B), v sredo, dne 30. t. m. v operi »Carmen« (red C), v petek, dne 1. junija v operi »Rigoletto« (red A) in v soboto, 2. junija v »Tosci« (red D). V četrtek, dne 31. maja gostuje v naslovni vlogi opere »Madame Butterfly« gospa Vera Bourago (red E) —

Gostovanje operne pevke, gospe Vere Bourago. Operna pevka gospa Vera Bourago, ki je do zdaj pela na Narodnem gledališču v Peterburgu, na mestnem gledališču v Rigi, na deželnem gledališču v Tiflisu in v mestnem gledališču v Baku, nastopi v četrtek, dne 31. t. m. v naslovni vlogi opere »Butterfly« (red E).

Orlovski vestnik.

Clane šentpeterske srenje, ki se nameravajo udeležiti procesije sv. Rešnjega Telesa pri sv. Petru, pozivamo, da se udeležijo redovnih vaj v sredo ob pol 8. uri zvečer v Ljudskem domu v Mostah.

Turistika in sport.

Radavljiska podružnica SPD. ima svoj občni zbor 4. junija t. l. ob 19. uri v Sokolskem domu v Radovljici. Na dnevnem redu so odborova poročila, volitve novega odbora in preglednikov ter slučajnosti. Če občni zbor ob določeni uri ni sklepčen, se vrši uro poznejše občni zbor pri vsakem številu članov.

Primerje : Ilirija 1 : 0. — Prvenstvena tekma med Ilirijo in Primorjem, ki se je vršila v nedeljo na igrišču Ilirije, je končala z nepričakovano zmago Primorja. Tekmo je odločila enajstmetrovka, dana proti Iliriji aredi prvega polčasa. Enake šanse Ilirija ni mogla spremeniti v gol, ker je enajstmetrovko golman Primorja ubranil. Igralo se je v živahnem tempu, prvi polčas ob rahli premoči Primorja, v drugem polčasu je nadvladovala Ilirija. Obe moštvi sta nastopili z nekoliko rezervami, Ilirija je igrala del prvega polčasa in cel drugi polčas le z 10 igralci. Primorje se je odlikovalo z izredno požrtvovalnostjo in zlasti v prvem polčasu s hitrim startom in v igri z glavo. Ilirija, ki spočetka tekme očividno ni vzela dovolj resno, je bila do odmora slabejša v startu. Po odmoru je igrala hitrejšje ter vzdržala večino igre v polju Primorja, ne da bi mogla odločilno obvladati defenzivne igre nasprotnih krilcev in obrambe. Obe moštvi sta igrali fair, v sportnem oziru tekma ni bila na višku. Izmed igralcev so ugajali na strani Primorja d. branilec, d. krilo in l. zveza ter v Iliriji l. krilo in srednji krilec. Igro je vodil dobro in kličeno prvenstveno tekmovanje prvorazrednih klubov Ljubljane. Prvo mesto zavzema zopet Ilirija s 6 točkami, ki je od 4. prv. tekem 3 dobila in 1 izgubila, na drugem mestu je Hermes s 3 točkami in na tretjem Primorje istotako s 3 točkami, toda s slabšim razmerjem golov.

Izpred sodišča.

Podivjana rudarja. Ko je koncem julija m. V. opravil župnik Jernej Kovič božjo službo v Poljanu pri Litiji, sta se pred cerkev priklatala rudarja Alojzij Grabner in Franc Birk iz Toplice št. 147. Med verniki stojč, sta oponašala župnika-celebranta počej »Amen« in ga zmerjala s »farjem« in »kapucinom«. Alojzij Grabner pa si je obesil na vrat rožnovenec iz bonbonov in vpraševal vernike, če ga bo »far« zveščal. Za to podivjanost sta bila te dni obojena vsak na tri tedne strogega zapora.

Nasilen sin. Miha Hafner iz Suhe se je dne 29. aprila prepiral s svojo materjo. Jože Hafner, ki je hotel svojo mater braniti, je priskočil in udaril brata po glavi. To pa je tega tako ujezilo, da je šel po vojaško puško in se z njo vrnil k bratovemu stanovanju. Brat Jože je odšel k sosedu. V hiši pa so bili le nekak Franc Hafner, njegova sestra Helena in 13letni Jože Hafner. Ko je Miha Hafner prišel do bratove hiše, je v svoji jezi ustrelil skozi zaprto okno in pri tem zadel svojega nečaka Franceta Hafner v levo roko. Ko je zaslišal iz hiše krik, je odšel. Pri sodišču je svoje dejanje priznal in zanikal, da bi imel namen usmrtiti brata. Obsojen je bil na 4 mesece zapora.

Pretep. Dne 28. januarja je bila večja družba pri Francetu Učakarju v Podstrani. Med njimi je bil tudi Ignacij Brodar, posestnik iz Dol. Ker mu ni nihče dal pijače, je raztogoten poklical venkaj Antona Jermana. Zunaj se je med njima vnel prepir in končno tudi pretep. Pri tem pretepu je Ignacij Brodar ugriznil Jermana v desno lice. Sa

ranil na levi podlehničici in ga zabodel v trebuh, da so mu izstopile čreva. Zagovarjal se je, da je to storil v silobranu, ker ga je Jerman napadel z motilko. Obsojen je bil na 5 mesecev strogega zapora.

Obsojena tatova. Ivan Jagodić, strojar, rojen 1895 v Dobrovi, pristojen v Klanec pri Kamniku, je silno premeten tat. S svojim posetom je presenetil Florjana Zumra in Ivano Zagar v Tunjicah pri Kamniku in jima odnesel razne obleke in perila v vrednosti 12.538 K; Francetru Zveržina na Stolniku pa perila, obleke in drugih predmetov v skupni vrednosti 12.880 K. Obsojen je bil na eno leto zapora. — Anton Bečaj, rojen v Ravniku, pristojen v Bloke, je bil radi tatvine že dvakrat kaznovan. Dne 5. t. m. pa je vlomil v stanovanje Fr. Servela, kjer si je pripravil dvojice hlač in en klobuk. Sreča pa mu ni bila mila, kajti pri tem so ga zasačili in moral je ukradene predmete pustiti in oditi. Pri sodišču se je zagovarjal s polno pijašnostjo, a klub temu je bil obsojen na 6 mesecev zapora.

Na račun drugih je živel. Pred tukajšnjim deželnim sodiščem se je zagovarjal Pavel Ilja, ki se je hotel preživljati na račun drugih. V to svrhu je pod goljufivimi pretevezami izrabljaj pri trgovcih v Kranju, Jesenicah, Radovljici in Ljubljani razno špacerijsko in manufakturno blago, dokler ni prišel v roke pravice. Svoja nepoštena dejanja prizna. Obsojen je bil na 6 mesecev zapora.

Uradnik večje knjigovodstva in vseh pisarniških del, s parietno prakso v večjem denarnem zavodu, želi nastopiti mesto **SLUŽBE** v kakem industrijskem podjetju ali večji trgovini v Sloveniji. Gre tudi na deželo. Cenjene ponudbe z navedbo pogojev pod »Značaj 3224« na upravnitvo »Slovenca«.

K dvema otrokoma IŠČEMO v Zagreb **pošteno deklet**

ki je večja šivanja in nemščine. Predstavi naj se v četrtek od 12. do 2. ure v **SKOFJI ULICI ŠTEV. 15, I. nadstr.**

ZANESLJIV izkušen mizar

zamec, s primernim kapitalom, vsaj deloma veče lesne trgovine, se sprejme kot **DRUŽABNIK** in obratovodja pod dobrimi pogoji. — Ponudbe pod »**PARNI OBRAT** 3203« na upravo »Slovenca«.

NA NOVI PARNI ŽAGI dobe mesto: **Gatrist k polnojarmeniku**

popoln. izvežban in samostojen delavec; **lesni prejemalec**

popolnoma izvežban in zanesljiv; **skladiščnik**

Samostojna moč, kateri se razume na izdelavo raznovrstnih zabojev ter na tozadnevne stroje. Prednost imajo starejše tamske moči. — Spričevala in pogoje naj pošljejo na: **FRANC OSET, VRANSKO PRI CELJU.** 3206

NAPRODAJ JE še skoraj nov, **močan dvovprežni VOZ**

Kje, povedo na post. Laverca pod Ljublj.

Košnja naprodaj!

Naslov pove uprava lista pod št. 3226.

Pletilni stroj št. 8

PRODAM. — Naslov pove upravnitvo »Slovenca« pod št. 3223.

Kupimo OPALOGRAF

še rabljen. — Ponudbe z označbo cene in velikosti na naslov: **Telovadni odsek OREL, Šmarjeta, Dolensko.** 3215

Vinograd in gozd

PRODAM v **KAPELAH** na Spod. Štajerskem, blizu Brežic. Vinograd meri poldrug oral, gozd iste mere. Južna lega. V gozdu droban les in kolci za vino. — Cena 60.000 Din. — Naslov pove uprava »Slovenca« pod št. 3128.

Poizvedovanja.

Izgubila se je v nedeljo v Medvodah od čuvajnice do postaje denarnica s približno 300 Din. Pošten najditelj se naproša, da isto vrne proti nagradi na policijsko ravnanje.

Našla se je zlata damska ura Dobi se v pisarni I orožniške postaje na Bleiweisovi cesti št. 3, I. nadstropje, vsak dan do 2. ure popoldne.



Pištanj je **ČEHOSLOVAČKA** KUPATILO

Izgubila je široča v stolnici zlato uro. Ker pa je oseba, ki je uro pobrala, znana, naj jo vrne proti primerni nagradi v zakristiji preov. Srca Jezusovega.

Med. dr. Friderik Heise
Glica Heise roj. Lenček
poročena
Innsbruck Skofaloka
28. maja 1928.

najboljše proti trganju, revmi, ischias itd. najudobnejše hoteli s kopalnici, direktni brzovlak iz Zagreba v Vratislavo od 6 do 1 in pol ure, najcenejše celodnevna ohraba in stan v zdraviliškem hotelu od K 40—, Grand hotel Royal od K 80—
— Jugoslovani dobe še druge ugodnosti pri cenah. — Informacije: J. SCHREIBER, Zagreb, Akademska trg 1/II od 8. do 10. in 4. do 6.



BERSON
BERSON je in ostane najboljša kvalitetna znamka. Varuje čevlje; cenejši in trpežnejši je od usnja. Od Vašega čevljarja zahtevajte, da Vam pritrdi BERSON gumi potpetnike in gumi potplate.

Kompletna rabljena moderna parna naprava za barvanje in večja množina **ANILINSKIH BARV** po jako nizki ceni naprodaj. Interesenti naj se zglasijo pod »**UGODNO 3165**« na upravnitvo »Slovenca«.

5 stavbenih parcel PRODAM od 500—550 m² po 30 Din m². — Naslov se izve v upravi pod št. 3222.

PRODA SE **visokopritlična VILA** s šestimi sobami, elektriko, kletjo, s zraven spadajoč. gospodarskim poslopjem, ter okrog 2000 m² vrta, četril ure od postaje JARŠE, pod zelo ugodnimi kupnimi pogoji. Vila popolnoma nova. — Naslov pove uprava lista pod št. 3141.

Sprejemam popravila in izvršujem točno in najsolidneje vsa **kleparska dela.** **GUSTAV PUC,** kleparska delavnica, SP. ŠIŠKA, Vodnikova cesta št. 9.

Lepa hiša v **STOŽICAH** št. 53, pol ure pešhoda od Ljubljane, popolnoma moderno urejena, s prostim stanovanjem, 4 parketiranimi sobami, kopalnico, z lepim ograjenim vrtom ter s skoro NOVIM gospodarskim poslopjem, priprav. za vsako obrt ali trgovino, je ugodno **NAPRODAJ.** — Več pri **IVANU FRELIH,** istotam.

HIŠE v Beogradu **IMAMO** v Beogradu in okolici njegovi nad 300 HIŠ in prostorov naprodaj. — Cene so ugodne. — Prodajne posle vrši najtočnejše in najvestnejše »**AVALA**«, trgovsko podjetje in **STEVAN TORBICA,** Beograd, Kralja Milana 36.

Naprodaj HIŠA z upeljano trgovino, s trg. inventarjem, prostim lokalom in stanovanjem zaradi preselitve **TAKOJ** za K 540.000. — Naslov pove uprava lista pod št. 3151.

!!! AUTO !!! **BENCIN OLJE MAST** **PNEUMATIKA VSA POPRAVILA IN VOZNIJE** **JUGO-AUTO** d. z. o. z. v Ljubljani. Le prvovrstno blago in delo po solidnih cenah nudi

TRGOVSKI GREMIJ za politični okraj **CELJE** **razglaš**

vsled neke pritožbe, da je gospod **MA-TIJA SMID,** trgovec v **NOVIVASI,** obč. št. Jurij ob juž. žel., **OBLASTVENO POPOLNOMA** upravičen izvrševati trgovino z mešanim blagom; zato bi se morebitne govorice o kaki neupravičenosti smatrale za motenje obrti in bi se taki slučajji sodnijsko zasledovali.

GUMIKOLESA ima v zalogi ter jih izdeluje **STROJNA KOLARSKA DELAVNICA** za **AUTOKAROSERILJO** in vsa v to stroko spadajoča dela. — **IVAN ZANOŠKAR SIN,** Miklošičeva cesta št. 18. 3172

Iščem malo posestvo ali **VILO** z velikim vrtom na Gorenjskem, blizu Celja ali Maribora. Cena 1 do 2 mil. kron. — Ponudbe pod »**Zdrav kraj**« na upravo »Slovenca«. 3178

Sobo iščem mebl., s posebnim vhodom, za stalno, boljši gospod, cel dan odsoten, 30 let star, strogo soliden. Po možnosti v sredini mesta ali v severnem delu mesta, za **takoj ali pozneje** — Ponudbe na upravnitvo »Slovenca« pod: »**IŠČEM SOBO 3179**«.

Parcele POZOR! **Bencin-motor** **Uraynalnik** (Abrichtmaschine), so takoj **NAPRODAJ** po znatno nizki ceni. Več se poizve na **PRULAH** št. 8. 3194

Kip Srca Jezusovega umetno izvršen, 1,20 m visok, lesen, zelo okusno slikan in primerno pozlačen, je **NAPRODAJ** za 2500 Din. — Naslov se izve pri upravi lista pod številko 2894.

Pristni tirolski lodni za športne obleke, solidno in trpežno blago pri tvrdki **A & E. Skaberne, Ljubljana, Mesni trg št. 10.**

Otroški vozički več vrst, **DVO-KOLESA** raznih modelov, najnovejši motorčki ameriki, tipa »Evans«. Velika zaloga pneumatike in deov po najnižji ceni. Sprejemamo tudi vsa popravila, emajliranje in poniklanje. — »**Tribuna**« **F. B. L.,** tovarna dvokoles in otroških vozičkov, Ljubljana, Karlovska cesta št. 4. 2661

TRGOVSKA IN stanovanjska hiša enonadstropna, s precejšnjim dvoriščem v Ljubljani (Sp. Šiška), na gl. ulici, blizu drž. kolodvora, za **POLDRUGI** milijon kron **NAPRODAJ.** — Ev. se zamenja za kako manjšo hišo ali vilo v Ljubljani. — Naslov pri upravi lista pod št. 3148.

Mlin in žaga **NAPRODAJ** vsled družinskih razmer. — Oboje v najboljšem stanju na stalni in močni vodi, sposobni tudi za kako drugo industrijo. — Naslov v upravi »Slovenca« pod št. 3164. (Znamka za odgovor!)

„DIAMALT“ **Pozor pekli** »Diamalt«, tvornice Hauser & Sobolka, Beč-Stadlan, v predvojni kakovosti, se edino dobi pri glav. zastopniku za Jugoslavijo **EDUARD DUZANEC,** Zagreb, Skladišče Strossmajerova 10. Varnite se ponaredb v prahu ali tekočini!

Bukovo oglje sposobno za eksport, **KUPUJE** po najvišjih dnevnih cenah **DRUŽBA** »**CARBONARIA, KOČEVJE.**



A. & E. SKABERNE, Ljubljana, Mesni trg 10.

Moško kolo »Puch - Styria«, v dobrem stanju, **NAPRODAJ.** — Poljanski nasip št. 40. Ogledati je od 8. do 12. dopoldne in od 1. do 5. popoldne pri vratarju.

Različno kopalno perilo za dame in gospode!

Prazno sobo išče gospod. Sprejme tudi, če je majhna. Ponudbe pod »**SOBA 3171**« na upravnitvo »Slovenca«.

And. Jakil, tovarna kož in čevljev d. d. prodajalna Ljubljana, Poljanska cesta 13.
Bogato skladišče moških, ženskih in otroških čevljev iz telečjega boksa v vseh barvah, govejega boksa in ru-jave kravine.
Solidno delo! **Nizke cene!**

Natječaj za mjesto zadružnoga revizora.

Glavna Zadruga u Zagrebu, matica hrvatskih seljačkih gospodarskih zadruga traži za svoj zadržni odjel jednoga zadržnoga **NADZORNIKA** (revizora) i organizatora, koji ima potrebitu praktičnu i teoretsku spremu za zadržgarski poziv. Uvjeti namještenja: dobro poznavanje Hrvatskoga seljačkoga pokreta i razvoja zadržarstva u svijetu i kot nas; osjećanje poziva i ljubavi za ovakov rad, te sposobnost i pripravnost za putovanje po selima osim rada u uredu; po mogućnosti iskustvo u praktičnom vodjenju zadržge. Ostalo po dogovoru. — Pismene ponudbe s naznakom svih formalnosti (generalia, opis života, svršene nauke i ovršena služba) i sa zahtjevom plaće treba poslati na gornji naslov (Zagreb, Dalmatinska ulica broj 3/a.) **Upravni odbor.**

5 francosko **MICHELIN** **Cable** vozijo vsi poznavalci **Zakaj** auto pneumatike **Ker se vozi žnjo najsigurneje in stane na kilometer najceneje. Zahtevajte cenik**

Stock Jugo - Auto d. z. o. z. **Dunajska** cesta 36. **OVES - KORUZO - OTROBE** **PŠENICNO MOKO** i dr. mlevske pridelke oddaja najceneje tvrdka **A. VOLK** — Ljubljana — Resljeva cesta št. 24.

V globoki žalosti naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem, da je naš nad vse ljubljani, dobri soprog, oče, brat, svak in širic, gospod

Andrej Hlebš
posestnik in mlinar

umrl v nedeljo, dne 27. maja po daljši mučni bolezn, previden s tolažili sv. vere.

Pogreb nepozabnega nam pokojnika bo v torek, 29. maja ob 4. uri popoldne iz hiše žalosti, Zadobrova 31, na pokopališče v Dev. Mar. v Polju.

Blagega pokojnika priporočamo v molitev in blag spomin!

Zadobrova, dne 27. maja 1928.

CECILJA HLEBŠ, soproga. — **FRANC** in **AVGUST,** sinova. — **MARIJA KAMNAR,** roj. **HLEBŠ,** **KAROLINA** in **IVANKA,** hčere. — **FRANČIŠKA TRKOV,** roj. **HLEBŠ,** sestra. —

VSI OSTALI SORODNIKI.

Bukovo oglje sposobno za eksport, **KUPUJE** po najvišjih dnevnih cenah **DRUŽBA** »**CARBONARIA, KOČEVJE.**